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I følge Anna Blix er det liten grunn til å bekymre seg for befolkningsveksten i verden. Hun skriver at vi fremdeles kan unngå de verste scenarioene for klimaendringene «Men det krever at vi i den rikeste del av verden, tilpasser energi- og ressursbruken vår. Ikke at vi slutter å få barn» (Klassekampen 22.06). Jeg er enig med henne i at skal vi kunne unngå farlige klimaendringer er det andre faktorer enn befolkningsvekst vi nå primært må fokusere på. Det er imidlertid viktig fortsatt å arbeide for lave fødselstall for å bidra til å bedre bærekraft på noe lengre sikt.  
For eventuelt å kunne unngå meget alvorlige klimaendringer, må global oppvarming begrenses til under to grader. Vi er sent ute for å nå dette målet. Det krever at vi i den rike del av verden reduserer våre klimagassutslipp, raskt og betydelig, blant annet gjennom redusert produksjon av fossile brennstoff og mindre forbruk av varer og tjenester som fører til klimagassutslipp. Målet blir vanskeligere å nå med en vekst i antall mennesker, enten det skjer ved at flere fødes til et forbruk som oss i rike land eller at det i fattige land blir flere som rettmessig krever en bedre levestandard. 
Det er vi i rike land som har satt verden i en meget krevende klimasituasjonen og som fortsatt bidrar mest til at situasjonen stadig forverres, blant annet fordi vi, som Blix skriver, «ikke vil slutte å fly på ferie, pumpe opp olje og spise kjøtt til hvert måltid». Vi har hovedansvaret for, i løpet av få år, å gjennomføre tiltakene som kreves. Det viktigste er å sørge for at utvinningen av fossile brennstoff begrenses til godt under karbonbudsjettet svarende til en temperaturøkning på to grlader. Skal vi kunne begrense den globale oppvarmingen til dette nivået, kan heller ikke mennesker i den fattige del av verden øke sine utslipp. Viktigst på kort sikt er at alle krefter settes inn på å skape et bærekraftig forbruk både i rike og fattige land. Dette krever ikke «at vi slutter å få barn».  Men for å bidra til bærekraft på lengre sikt vil en nedgang i fødselstall både i rike og fattige land være viktig.   
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